



# Ajkai Szó

30. évfolyam, 3. szám

A város lapja

2017. január 27., péntek



A HÉT EMBERE

HORVÁTH TIBOR

## Hihetetlenül gazdagok vagyunk



A Magyar Kultúra Napján a Pannon Várszínház művészei adtak ünnepi műsort (Fotó: Igyg)

A Himnusz születésének napja már évek óta a Magyar Kultúra Napja, amiről városunkban hagyományosan az Ajkai Képzőművészeti Egyesület (AKE) kiállításának megnyitásával emlékeznek meg.

Az ünnepi rendezvény január 20-án 17 órakor a vmk kiállítótermében stílszerűen a Himnusz elnevelésével kezdődött. A méltóságos dallamok elhangzása után Gerencsér Hilda önkormányzati képviselő, a Művelődési, Oktatási és Sportbizottság tanácsnoka mondott ünnepi beszédet.

„Igazán nekem való a kultúra napja... szinte emléket csináltam magamnak ebből, ilyenkor mindig elképzelem a téli világot, ahogy Kölcsey falujában fúj a szél, hordja a havat, és ő zord magányában a kandalló előtt valami olyan ajándékot ad a nemzetnek, amit ő maga sem tud, hogy így lesz. Ilyen hangulatra tudok kerülni január 22-én.” Ágh István költő szavait idézve nyitotta meg a város kultúránapi megemlékezését és az Ajkai Képzőművészeti Egyesület kiállítását a tanácsnok.

Hihetetlenül gazdagok vagyunk, ha a kultúránk által teremtett értékeinkre, alkotóinkra gondolunk – jelentette ki az ünnepi szónok, ám azt is hozzátette, hogy most aggódik a szép magyar szóért. – Itt, a magyar kultúra napján szeretnék kérni mindenkit, segítsen abban, hogy gyermekeink, unokáink minél többet kapjanak a tiszta forrásból! Mert e kultúra egyik legfőbb értéke, hogy a miénk. És nagy része minden magyar számára elérhető. Ettől lesz kapocs, összekötő és tartó elem közöttünk. Mint ez a ma megnyíló kiállítás is a város lakók, érdeklődők és az alkotók között – jelentette ki Gerencsér Hilda, aki beszéde másik felében az Ajkai Képzőművészeti Egyesület munkáját méltatta. Viszsaemlékezett a kezdetekre, majd méltatta az egyesületi tagok művészi munkája mellett közösségi tevékenységüket is.

Ennek a csapatnak a tagjai alkotásaikkal adnak valamit nekünk, látogatóknak, befogadóknak. Életérzést, a rácsodálkozás, a kíváncsiság lehetőségét. Mert a művek rólunk is szólnak, így kerek a világ ma is magyarként és ajkaiaként – tette hozzá, majd befejezésül azt kívánta, hogy hagyományörzés és megújulás jellemezze az ajkai kulturális életet 2017-ben is.

Az ünnepi alkalomból, mint minden évben, idén is osztottak ki elismeréseket az Ajkai Képzőművészeti Egyesület tagjainak. Az alkotói díjakra Csabai Tibor grafikusművész és K. Takács Magdolna festőművész tett javaslatokat.

Az idén Ajka Város Önkormányzatának elismerését Gombosi Marian festő vehette át Schwartz Béla polgármestertől. A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ jutalmát Somogyi Tibor festőnek adta át Bábics Valéria igazgató.

K. Takács Magdolna festőművész, az AKE művészeti

vezetője is ajánlott fel díjat, amit Ladányiné Horváth Mária festő vehetett át. Ugyancsak ajánlott fel díjat Csabai Tibor grafikusművész, amit Jakab Csaba festő kapott meg.

Ajka Város Önkormányzata a „Művelődésért” Díszoklevél kitüntetéssel a céllal alapította, hogy méltó elismerésben részesítse azokat a személyeket, akik a város közéletében a közművelődés területén kiemelkedő eredményt értek el. A rangos díjat az ünnepségen a polgármestertől vehette át ideai kitüntetője, Horváth Tibor tanár, író.

A díjátadások után a Pannon Várszínház művészei adtak ünnepi műsort. Az igazgató, Vándorfi László, bevezetőjében hangsúlyozta, hogy színházuk az idén csak magyar szerzők műveiből állított össze repertoárját. Ezekből a darabokból válogattak az alkalomhoz illő dalokat, táncokat és verseket.



Az ünnepi beszédet Gerencsér Hilda képviselő mondta (Fotó: Igyg)

A műsor után néhány tálpogácsa, valamint koccintásra alkalmas és üdítő italok mellett lehetőség nyílt kötetlen beszélgetésekre, a kiállított művek megtekintésére is.

(A Magyar Kultúra Napjának többi ajkai rendezvényéről lapunk 5. oldalán közlünk összeállítást.)

Igyg

## Lélekben velük voltak



Középiskolások, középkorúak és nyugdíjasok is csatlakoztak a csendesen emlékezők csoportjához (Fotó: Györkös)

Imával, mécsesekkel és harangszóval emlékeztek meg az olaszországi buszbaleset áldozatairól a Jézus Szíve Plébánia melletti kerestnéél az ajkaiak.

Több mint félszáz ember hajtott fejet a tragikus balesetben elhunyt magyar csoport tagjainak emléke előtt a templomnál vasárnap este. Középiskolások, középkorúak és nyugdíjasok is csatlakoztak a csendesen emlékezők csoportjához. A harangszót követően Bakos Frigyes esperes-plébános intézett rövid beszédet a megjelentekhez, majd imával kérte az elhunytak lelki üdvét. A kereszt körül sokasodtak a gyertyák és a mécsesek, amelyek fény-

ében szótlanul nyilvánítottak részvétet ismeretlenek és az áldozatok ismerősei.

A Kormány az olaszországi buszbalesetben elhunyt áldozatok emlékére január 23-át nemzeti gyásznappá nyilvánította, ezért Magyarország lobogóját ünnepélyes keretek között, katonai tiszteletadással hétfőn reggel nyolc órakor felvonták az Országház előtt, majd félárbócra eresztették Áder János köztársasági elnök és Orbán Viktor miniszterelnök jelenlétében. A közintézmények gyászlobogó kifüggesztésével fejezték ki részvétüket, az iskolákban pedig megemlékezéseket tartottak.

SzR.

## Jégre fel, éjszaka is!

A Múzeumok éjszakájához és a Színházak éjszakájához hasonlóan országosan megrendezték a Jégpályák éjszakáját is január 21-én. Városunk jégpályája is csatlakozott a rendezvénysorozathoz.

Este hat órától volt lehetőség korcsolyázni kedvezményes belépő megvásárlásával. Fél áron csúszkálhatt mindenki hét órán keresztül, akár hajnali egy óráig. A korcsolyázás közben felmelegedtet minden résztvevő egy pohár ajándék forró tea elfogyasztásával.

A főként fiatalok részvételével

zajlott korcsolyázás tartalmas időtöltése volt a szombat estének. Tíz-húsz vállalkozó kedvű korizó szinte végig csúszkált, de már a nyitáskor megtelt a jégpálya. Éjjelkor már csak a kemény mag róta a köröket, ők már profinak számítanak és várják a következő akciókat a jégen.

Gálos Gábor az est folyamán a mindenes szerepét töltötte be a jégpályán. A jég-tisztító géppel karbantartotta a pályát, a büfében kiszolgált a vendégeket és minden résztvevőnek a kívánságát teljesítette igazi házigazdajelenségként. Cs.B.É.



Szép számú koris használta ki az éjszakai csúszkálás lehetőségét (Fotó: Györkös)

# Új funkciók, új vezetővel Sci-fi klub alakult

December óta új hivatalvezető látja el az Ajkai Járási Hivatal koordinálását. *Horváthné Farkas Andrea* Pápáról érkezett településünkre, akit munkájáról és a hivatal új funkcióiról kérdeztünk.

- Sokak számára nem teljesen egyértelmű, hogy pontosan milyen feladatokat látnak el a járési hivatalok, összefoglalóvá a legfontosabbakat?

- Az Ajkai Járási Hivatal látja el a járáshoz tartozó tizenegy település lakosságának, megközelítőleg huszonkilencezer ember ügyeinek intézését. Illetékeségi területéhez tartozik: Ajka, Csehbánya, Farkasgyepű, Halimba, Kislőd, Magyarpolány, Nyírad, Öcs, Szóc, Úrkút és Városlőd. A járési hivatal a megyei Kormányhivatal önálló feladat- és hatáskörrel rendelkező szervezeti egysége, ahol alapvetően elsőfokú államigazgatási hatósági feladatellátás folyik. Hetvenhét kolléga és

öt osztály (Hatósági és Gyámügyi Osztály, Népegészségügyi Osztály, Földhivatali Osztály, Foglalkoztatási Osztály, Kormányablak Osztály) biztosítja az ügyfélbarát ügyintézés.

- Milyen ügyekben kereshetik önt az említett települések lakosai?

- A járési hivatal működésével, az ügyfélfogadással, az ügyintézés színvonalával kapcsolatos észrevételekkel, panaszokkal minden esetben személyesen foglalkozom.

- Úgy tudom, hogy fontosnak tartja a korrekciót, gyors ügyintézésen felül a biztonságát is. Miben mutatkozik meg ez?

- Hivatalvezetőként kiemelt feladatként látom el a Helyi Vé-

delmi Bizottság elnöki munkáját. A közreműködő szervekkel közös célunk a járás biztonságának növelése, mely alapvetően szintén az együttműködésre épül.

- Bemutatná a járési hivatalnál megjelenő új funkciókat?

- 2017. január 1-jével a különböző hatósági feladatkörök átcsoportosításával újabb feladatok kerültek a járési hivatalhoz. Kiemelném, hogy a Hivatal most már eljárhat egyszerűbb megítélésű, a fogyasztók széles körét érintő ügyekben is. Ilyenek például az ár, egységár feltüntetésével kapcsolatos ügyek, a fogyasztói panaszkezelés, a minőségi kifogások intézése, a szavatossággal, jótállással összefüggő ügyek. Eljárást folytathat le a hivatal, ha a vásárlók könyvét nem helyezték ki, azt nem hi-

telesítették, a nyitvatartási időt nem jelentették be a jegyzőnél, illetve a nyitvatartási időt nem tüntették fel, továbbá ellenőrizheti a dohánytermékek értékesítésére vonatkozó jogszabályi előírások betartását. Lényeges, hogy a közüzemi szolgáltatással (víz, gáz, elektromos áram, távhő) kapcsolatos panaszok, kérelmek intézése a megyeszékhely szerinti járési hivatal hatáskörébe tartozik, de a fogyasztók a panaszukat, kérelmeiket bármelyik járési hivatal Kormányablakánál benyújthatják és amennyiben a járési hivatal az adott panasz, kérelem tekintetében nem rendelkezik hatáskörrel, vagy illetékességgel, akkor a hatáskörrel, illetékességgel rendelkező járési hivatalhoz az ügyet átteszi. Így a gyors ügyintézés, a fogyasztó további közreműködése nélkül megoldható. SzR.

## Sci-fi klub alakult

Az Úrkúti Csillagászati Klub (ÚCsK) tagjai új, ám számukra nem ismeretlen területre merészkedtek, hogy innentől párhuzamosan két közösséget üzemeltessenek, kisebb-nagyobb átfedésekkel. A csillagok és az űr megismerése mellett 2017-től már a tudományos fantasztikum világának bemutatásával és megértésével is foglalkozni szeretnének.

Ivanics Ferenc klubvezető lapunk kérdésére elmondta, hogy az ÚCsK 2017-ben még hangsúlyosabban jelen kíván lenni Ajkán, mind az ismeretterjesztés, mind a szórakoztatás terén, ezért hozták létre az új klubot, ÚCsK Sci-Fi Klub néven, ahova olyanokat várnak, akik olvassák és/vagy nézik a témakör írott és filmes alkotásait, illetve akik szívesen ismerkednének meg a XX. század híres science fiction gyűjteményével. Helyi bázisuk továbbra is a Babucska Civilház marad, ahol eddig is odaadón támogatták és segítették a tevékenységüket.

A sci-fi klub első találkozásán tizenheten indultak kalandozásra az időutazás világában. Közös tekintették meg

George Pál 1960-as filmjét, Az időgépet, ami számos alternatívát mutatott be a témával kapcsolatban. Utána átrendezték a termet, hogy körben ülve számoljanak be egymásnak a filmben tapasztaltakról. A klubvezető szerint a fiatalok hozzászólásai voltak a legérdekesebbek, ugyanis új perspektívát nyitottak a felnőttek számára is.

- A tíz-tizenéves tizenéves generációból egy közel hatvanéves film és annak szerkezete teljesen más képeket és benyomásokat vált ki, mint belőlünk, idősebbekből, akik még nem akadunk fent a számítógépes effektek totális hiányán egy filmben. A fiatalok a gyors, információtelítet világhoz vannak szokva, így a figyelmüket is nehezebb megragadni. Ennek ellenére a történet tetszett nekik, a beszélgetésből kiderült, hogy a benne rejlő értékeket is felfedezték, ez pedig határozottan jó - fogalmazott Ivanics Ferenc a foglalkozást követően.

Februárban az 1933-as Látthatatlan ember című filmmel ismerkedhetnek meg érdeklődők.

SzR.

## Hatékony szakszervezet, minőségibb munkavégzés

A szakszervezetek hasznáról, érdekérvényesítő képességéről, a tagság nyújtotta lehetőségekről tartott tájékoztatót László Zoltán, a Vasas Szakszervezeti Szövetség szervezőpolitikai alelnöke január 21-én a Bányász Közösségi Házban.

Az alelnök bevezetőjében elmondta, hogy ma a világon bármely ágazatban alakulhatnak szakszervezetek. Működik ilyen még a Forma-1 autóversenyzőknél is, az elnöke Jason Button. Még az autóversenyzők is, akik érdekérvényesítés tekintetében jól állnak, anyagi problémáik sincsenek, felismerték, hogy vannak helyzetek, amikor szükség van a közös fellépésre, például akkor, amikor kedvezőtlen időjárási körülmények között nem kívánják pályára lépni. Egy versenyzőt nem lehetetlen elmozdítani, de ha közösen lépnek

fel, akkor elfogadtathatják az érdekeiket, ugyanis az egész Forma-1 versenyt nem szüntethetik meg.

A munkahelyeken is így van. Egy vagy néhány munkavállalótól könnyen megválnak a tulajdonos vagy a vezető, de ha sokan fellépnek egy cél érdekében, az átgondolásra készíti őket. Az, hogy egy cégnél jól működjenek a dolgok, mindenkinek az érdeke, a tulajdonosnak, a vezetőnek és az alkalmazottnak is. Ahol ugyanis hosszabb távon problémák vannak, onnan elmennek a dolgozók. Az pedig senkinek sem jó.

- A bérezés, az egyéb juttatások, az anyagi megbecsülés fontos ugyan, de a jó munkahelyi légkörhöz, a dolgozók hosszú távú megtartásához kevés - fogalmazta meg László Zoltán. - Fontos, hogy a dolgozó érezze a megbecsülést, megfelelő hang-

nemben beszéljenek vele, legyenek a kor követelményei szerintiek a tárgyi feltételek. Ezeket az egyes dolgozók szinte biztos, hogy nem vagy alig tudják megváltoztatni, de ha van egy erős szakszervezet, annak jól felkészült, tárgyalóképes vezetője, akkor idővel ér el eredményt. Fontos, és ezt mindenkiben tudatosítjuk, hogy a szakszervezet érdekvédelem, nem harc, itt nem dühösnek kell lenni és az asztalra csapni, hanem felkészülten, reális kéréseket megfogalmazva kell leülni a tárgyalóasztalhoz, majd meghallgatni a másik felet is. Majd addig folytatni a tárgyalásokat, ameddig ki nem alakul egy olyan helyzet, amit mindegyik fél elfogad. A munkáltató és a munkavállaló nem ellenfelei, hanem partnerei egymásnak. Ha a dolgozók jól érzik magukat a munkahelyükön, hosszú távra terveznek,

minőségi munkát végeznek, akkor a munkáltató piaci pozíciója is biztos lesz. Az üzleti érdek nem írja felül a társadalmi érdeket, akkor működik jól a rendszer, ha egyik rész sem sérül. Ma munkaerőhiány van, arra viszont nincs pénz, hogy a szükséges számú munkavállalót alkalmazzák.

A tapasztalat azt mutatja, hogy azoknál a foglalkoztatóknál, akiknél alakult és jól működik a szakszervezet, jobb a munkahelyi légkör, szívesen járnak az emberek dolgozni, jobban teljesítenek, ami a munkavállalóknak és a munkáltatónak is jó. Ha probléma van, a szakszervezeti vezető jelzi, így még közösen megkereshetik a megoldást, mielőtt még a legjobb, esetleg komoly költséggel kiképzett munkavállalók máshol próbálnának szerencsét. (ta)

## A Borostyán Férfikar évértékelője

Hetedik éve szerveztek közös évértékelőt a támogatókkal, családtagokkal együtt a Borostyán Férfikar tagjai a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ aulájában január 21-én.

A megterített asztalokon farsangi fánkok különböző fajtáival és ünnepi alkalmak kedvenc süteményeivel várták a rendezvény résztvevőit. Szíves vendéglátásban részesült mindenki. Beitl Antal, az egyesületként működő kórus elnöke köszöntötte a megjelenteket. Sajnálattal fejezte ki, hogy a kórus létszáma évről évre csökken. Az alapító tagok közül sajnos már senki sincsen a fellépők között. A legidősebb megjelent ünneplő Horváth Gyula volt, aki az elmúlt hónapokban hagyta abba az énekést. A legfiatalabb

kórustag ifj. Fazekas Ferenc, a maga 49 évével. Napjainkban összesen 11-en állnak színpadra a fellépések alkalmával. Kiemelte a nagy sikerrel zajlott 40 éves jubileumi koncertjüket, ünnepségüket.

Dorner László képviselő az önkormányzat részéről köszöntötte a résztvevőket, majd a közösség erejét hangsúlyozta, amely a negyven év alatt összekovácsolta a csoportot. Megköszönte a családtagoknak, hogy hetente kétszer lehetőséget adnak a próbákban való részvételre, amelyek elengedhetetlenül szükségesek ahhoz, hogy méltó módon színesíteni tudják a város és a testvérvárosok kulturális életét.

Győr Sándor, aki a kezdetekkor 1976-ban, mint az Ajkai Bányász Személyzeti Osztályának a

vezetője jelen volt a kórus megalkulásánál, elérzékenyülve mesélt az alapítókról, az időközben 40 tagúvá duzzadt kórus virágkoráról. Javaslatára egy perces néma tisztelegéssel fejezték az emlékeire, akik már az égi kórusokban énekelnek.

A járvány és egyéb betegségek miatt a két karvezető, Pethő Balázsné Éva és Takács Károlyné Piroksa sajnos nem tudott részt venni az eseményen. Vörös Jánosné Klára, a kórus zenei kíséretje pedig egy nagyon kellemes kötelességének tett eleget azzal, hogy Budapest lány, Vörös Szilvia Verdi Aida című operájában énekelt és azt tekintette meg és később érkezett az évértékelőre. Így ezen az estén a szakmai értékelést az emlékezés váltotta fel. Kiderült, hogy ifj. Fazekas Ferenc titkár úkapja

Kotek Antal volt, aki Németer-szágából az elsők között érkezett az ajkai szénmedencébe dolgozni, ahol részvényesként még tulajdonrésze is volt a bányából. Dorner László családjából pedig négy dinasztia is dolgozott a bányában. Győr Sándor méltatta Horváth Gyula bánya üzemvezető és Kurali Endre kultúrház igazgató érdemeit a kórus megalkotásában. Beitl Antal elnök pedig a kórus létszámának a növelését szorgalmazta. Reményét fejezte ki, hogy a nemrég kihelyezett plakátok hatásosak lesznek.

Az elnök és a titkár virággal köszönte meg a feleségek támogatását, majd a vacsorát követve a vendégek Rezneki József zenéjére ropták.

Cs.B.É.

## Tájékoztató a rendőri pálya iránt érdeklődőknek



A fegyverek mindig izgalmasak a résztvevőknek (Fotó: Futó)

Az Ajkai Rendőrkapitányság toborzó csoportjának tagjai január 19-én délután a kapitányság tanácstermében várták a rendőri pálya, valamint a határvasdász képzés iránt érdeklődőket.

A toborzó tisztek a megjelenteknek részletes tájékoztatást adtak a rendőri pályáról, valamint a határvasdász egységbe történő felvétel feltételeiről, a képzés és jelentkezés lehetőségéről.

Az érdeklődő fiatalok először a rendőri pályát bemutató filmeket tekintették meg. A nyílt napon a rendőrök által használt kényszer-

rítő eszközöket és fegyvereket is bemutatták, valamint lehetőség nyílt a bűnügyi technikusok munkájának megismerésére, és a régi fogdarsz megtekintésére.

A pályaválasztási napra érkezők közül többen jelentkezési egységcsomaggal tértek haza.

A határvasdász-képzéssel kapcsolatban továbbra is tájékoztatást kaphatnak a Veszprém Megyei Rendőrfőkapitányság Humánigazgatási Szolgálatán, a helyi rendőrkapitányságokon, illetve a rendőrség honlapján. (fpt)

## Nyugdíjasok farsangoltak a Kaszinóban

Idén január 20-án délután tartotta a „Lila akác” Nyugdíjas Klub a farsangi mulatságát a Kaszinó báltermében, ahol Vargáné Baranyai Gizella klubvezető köszöntötte a megjelent 190 vendéget a 12 klub képviselőjében.

A városvezetés részéről a rendezvény résztvevőit Dorner László önkormányzati képviselő köszöntötte. Beszélt a farsangi hagyományokról, ünnepségekről. Méltatta az ajkai hagy-

mányörzőket, akik egyre gyakrabban előbányásszák az ilyenkor szokásos tevékenységeket (tollfosztás, disznóvágás, szalmabábu égetés, bálók szervezése). Kiemelte, hogy ezt az időszakot főként az idősebb korosztály a töltékezésre használja fel. Ilyenkor megújulnak testben és lélekben és felkészülnek az előttük álló feladatokra. Ezen gondolatok jegyében nyitotta meg a bált a képviselő.



A Platina Táncstúdió állandó vendége a Lila Akác farsangjainak (Fotó: Györkösi)

A rendező nyugdíjasklub néptáncscsoportja 2014-ig működött. Napjainkban a csoport már nem vállalkozik nagy nyilvánosság előtt művészeti programot előadni, így a klubvezető unokájának, Rasmaz Lászlónak az irányításával működő Platina Táncstúdió lepi meg a farsangolókat színvonalas műsorral évről évre. A nyugdíjasok lelkesen fogadták az előadásokat és csak ámultak a profizmus láttán.

A megnyitót követve Pék Attila és felesége, Pékné Nyírő Anita zenéje kellemes hangulatot teremtett a bálózók számára. Előttük a színpadon pedig számos tombolatárgy várt a gazdájára. Meg kell említeni az Ajkai Képzőművészeti Egyesület tagjainak a felajánlását, akik alkotásaikkal támogatták a rendezvényt. A Kaszinó első farsangi mulatsága este tíz óráig adott lehetőséget a feltöltődésre. Cs.B.É.

## Megérkezett az adomány a kórházba

Rig Lajos országgyűlési képviselő jóvoltából és egy ajkai fuvarozó cég segítségével a Magyar Imre Kórház több millió forintos adományt kapott a regensburgi kórháztól, ami január 20-án a délelőtti órákban érkezett meg az intézménybe. Dermesztő hideg és lelkes személyzet fogadta a szállítmányt.

Sok más mellett két műtőasztallal, beteghordágyakkal, szekrényekkel, bútorokkal, sterilizálókkel, valamint textíliákkal gazdagodott a helyi egészségügyi létesítmény. A külföldről kapott felszerelések, – amelyek között voltak még egyszer használatos eszközök, kötszerek, gyermek-lélegeztető ballonok, intenzív terápiás eszközök, illetve egyéb kézi felszerelések is – a kórház eszközparkjának fejlesztéséhez járultak hozzá, hogy az intézmény még magasabb színvonalon nyújthasson biztonságosabb ellátást a betegek részére.

A felajánlásokat *Sümei Józsefné* ápolási igazgató vette át a kórház nevében. A kamion kiürítése nagyjából két órába telt

egy kisebb csapatnak, de előreláthatólag nem ez volt az utolsó ajándék. A későbbiekben további felszerelések is érkehetnek a Magyar Imre Kórházba, ugyanis a regensburgi és az ajkai intézmény partnerkapcsolatot épít ki egymással.

A kórház fala mellett sorokba halmozott felszereléseket szemlélve tapasztaltuk, hogy valóban nem selejtezésre váró eszközökről, hanem jó minőségű, még használható berendezésekről váltak meg a regensburgi intézmény vezetői, amelyeknek biztosan jó helye lesz Ajkán.

Rig Lajos telefonon arról tájékoztatta lapunkat, hogy a kapott felszerelésekre a németeknek már nem volt szükségük, ezért ajánlották fel több magyar kórháznak, köztük az ajkainak is segítség gyanánt. Az országgyűlési képviselő kiemelte, hogy ünnepélyes átadásra is sor kerül a későbbiekben, ahol már egy leltárt követően pontosan meg tudják mondani a kórház munkatársai, hogy miből mennyi érkezett az intézménybe.

Sz.R.



A kamion kiürítése nagyjából két órába telt egy kisebb csapatnak (Fotó: Györkös)

## Pályázati felhívás fiataloknak

Az Ajka Városért Alapítvány kuratóriuma pályázatot hirdet olyan 20 év alatti, ajkai lakókkal rendelkező, vagy ajkai intézményben dolgozó fiatalok támogatására, akik az élet bármely területén egyéni kimagasló (minimum országos, vagy ennek a szintnek megfelelő versenyen elért I - X. helyezés) eredményt értek el 2016-ban. A kimagasló képességgel rendelkező pályázókat két célcsoportban várják:

1. bármely fogyatékkal élő 20 év alatti személy
2. tehetséges fiatal.

Az elnyerhető támogatási összeg minimum 100 ezer forint/fő célcsoportonként.

A pályázat beadási határideje: 2017. május 20.

Elbírálásának ideje: 2017. október 1.

A pályázati adatlap letölthető a [www.ajkaszó.hu](http://www.ajkaszó.hu) honlapon.

A közhasznú alapítvány várja olyan egyéni vállalkozók, magánszemélyek felajánlását SZJA 1%-ról, akik ezt a nemes célt kívánják támogatni.

Egyéni vállalkozók 2017. 02. 25-ig, magánszemélyek 2017. 05. 20-ig ajánlhatják fel személyi jövedelemadójuk 1%-át.

Az alapítvány bírósági nyilvántartási száma: 19-01-0000070

Vállalkozások Bt, Kft, Kkt, Zrt, Nyrt-k. felajánlása esetén az alapítvány igazolást ad a 2017. 01. 01 - 2017. 12. 31. közötti időszakról a Társasági adó 7 § (7) pontja szerint.

A pályázati támogatást 2017 novemberében adják át Ajka város születésének évfordulóján, ünnepélyes keretek között.

## Muci néni kuckója tíz éves

Ajkarendeken megalakulásának tizedik születésnapját ünnepelte január 23-án a Muci néni kuckója baba-mama klub.

Reggel tíz órakor már gyülekeztek a kis gyerekek szüleikkel a Regenbogen Német Nemzetiségi Művelődési Ház színháztermében ahol egy közös ünnepelésre már várta őket *Csóka Nándorné* nyugalmazott óvónő, aki egyben a klub megálmodója és vezetője.

A foglalkozások minden héten hétfőn tíz órától délig

tartanak. A kuckóban a tagok és a jelenlévők száma mindig változik, vannak, akik év közben csatlakoznak és bizony olyanok is, akik otthagyják a csoportot, mert várja őket az óvoda. Ami azonban egy foglalkozásról sem maradhat el, az Muci néni és a repülő labdái, na meg persze a köles golyó az asztalról. A mostani azonban mégis egy kicsit különleges nap volt, nem csak a születésnap miatt, hanem azért is, mert vendégek is érkeztek, pont erre a jeles napra. Szerencsére aznap nem

# A tudás az, aminek értéke egyre nő



A középiskolás kor végére a szalag is emlékeztet

Megkezdődtek a szalagavató ünnepségek a város középiskoláiban. A végzősök közül a **Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Szakgimnázium, Szakközépiskola és Kollégium diákjai kapták meg elsőként a diákevek végét és a vizsgák közeledtét jelző szalagot.**

Az intézménytől, amely 25 éve bocsát ki szakképzett fiatalokat, a tanév végén 5 osztály 125 tanulója búcsúzik el. A szalagavató ünnepséget január 20-án tartották az iskola tornatermében.

*Mézes József* megbízott igazgató köszöntötte a diákokat, szüleiket, az intézmény tanárait, valamint a meghívott. Ünnepi beszédében kiemelte, hogy a tudás értéke egyre nő. Ezt a tudást az iskolában és a

családban kapja meg a felnövő nemzedék, majd *Eötvös Józsefet* idézve elmondta, hogy keress olyan mestert, akinek szelleme világos, tudása nagy, szíve jó. A tanulási folyamatban a mester ugyanolyan fontos, mint a tanítvány. Egyik sem létezhet a másik nélkül. Tiszteletük tehát mindazokat, akik segítettek nektek, hogy eljussatok ideig. A tudásnak az is része, hogy megfelelően irányítsuk az életünket. A legfon-

tosabb a boldogság, amelyről gyakran megfeledkezünk, miközben a boldogság apró összetevőit keressük. A felnőtté válás küszöbén az is foglalkoztatja a fiatalot, hogy mikor kezdődik a felnőtt kor. A középiskolai bizonyítvány megszerzésével? A jogosítvány kézhez vételével? Az első fizetéssel? A felnőtt kor észrevétlenül jön el.

A középiskolás kor végére a szalag is emlékeztet, a hovatartozás és az összetartozás jelképe, amely akkor válik értékké, ha megtöltik tartalommal, amely a szeretet és a tisztelet. A Szent-Györgyi diákjait egy életre összekötik az ott szerzett élmények.

(Fotó: Györkös)

## Táncos lábú svábok bálja

Zsúfolásig megtelt január 21-én, szombaton, Ajkarendeken a Laschober Mária Német Nemzetiségi Iskola tornaterme. A tizenegyedik hagyományos farsangi batusy svábbált tartották itt, a Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, *Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör, az Ajkarendekért Egyesület és Pék Attila* önkormányzati képviselő szervezésében.

A bál, mint mindig, most is a magyarországi németek himnuszának és a Szózatnak a közös eléneklésével kezdődött, utána a Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, *Törtl Zoltán*, magyar és német nyelven köszöntötte a bálzókat és a meghívott vendégeket. Beszéde elején boldog új évet kívánt mindenkinek és rövid történelmi visszatekintésbe adott bepillantást. Melyben kiemelte, hogy Magyarországnak többször volt szüksége munkaeuróra az ország elnép-

telenedése miatt, amit német nyelvterületről biztosítottak. Az új telepések magukkal hozták szakmai ismereteiket, technológiájukat, ami a magyar gazdaságot fejlesztette.

- Magyarok és németek legtöbbször együtt sírtak és nevettek. Ezért én most egy közös, szórakoztató estét kívánok mindnyájuknak. Ezenél a 2017. évi svábbált megnyitóm – mondta *Törtl Zoltán*, majd németül felkiáltott *Jetzt geht los!* (most már megy)

Természetesen egy bálról a fellépők sem hiányozhatnak. Elsőként a Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola negyedik és hatodik osztályosaiból álló néptáncsoportja mutatott be két táncot. Őket *Törtlé Somogyi Judit* tanította be. Majd a Német Nemzetiségi Dalkör adott elő egy vidám dalsokrot magyar és német nyelven, *Csáky Istvánné* karnagy vezetésével.



Elsőként a rendeki iskola néptáncsoportja mutatott be két táncot (Fotó: Futó)

A hazai németsegről az a mondás járja, hogy énekelve, zenélve, táncolva jönnek a világra, ami találoan jellemzi Ajkarendek faluközösségét is. Nincs ünnep, munka, öröm, bánat, amit ne foglalnának dalba, versbe, ne próbálnának meg zenével, esetleg táncal is kifejezni. Ezért amikor a városlódi Johann's Kapelle játésszani kezdett, pillanatok alatt

A végzősöknek nevük elhangzása után a dobogón tűzték fel a szalagot. Minden osztály levonulását taps kísérte. A meghívott rokonok, barátok tudják, mennyi munka és erőfeszítés volt szükséges ahhoz, hogy a diák eljusson ideig.

Az alsóbb évfolyamok nevében *Barabás Ramóna* köszönt el az útra készülőkötől, aki beszédében megfogalmazta, hogy az ünnepek arcán az öröm tükröződik, ma még nem látszik sem a vizsgák miatti félelem, sem a felkészülés miatti fáradtság. Kívánta diáktársainak, hogy a következő hetekben, amiket együtt töltenek, a tanulás mellett elevenítsék fel a közös élményeket, az örömeiket. Ezek az emlékek egy életre összekötik őket.

A végzős osztályok osztályfőnökei nevében *Horváthné Treiber Ildikó* egy Márai Sándor idézettel köszöntötte a diákokat.

Az alsóbb évfolyamok diákjai és az intézmény tanárai műsorral készültek. *Burgján Zsófia, Bognár Tamara és Szabó-Kovács Krisztina* után a tanári kar tagjai adták elő a LGT Mindenki másképp csnálja című dalát a diákeletre átfogalmazva.

A programon *Nyíró Bianka* konferált.

A rendezvény az iskola aulájában folytatódott, ahol a végzősök táncot adtak elő. Az osztályok bankettel zárták a feledhetetlen délutánt.

(tisler)

megtelt a táncparkett. Csupán addig pihentek meg a táncos lábú bálozók, míg az Ajkarendekért Egyesület tizennégy tagja meglepetés táncal kedveskedett a vendégeknek. Farsangi bál lévén molnárnak öltözve adták elő a táncukat. Az éjfél tőmbola után még hajnal négyig tartott a bál.

F.P.T.



Megérkezett Muci néni a tortával, amin tíz gyertya díszelgett (Fotó: Futó)

foglalkozásra érkezöket. Persze nemcsak Ajkarendekről hanem Ajka egész területéről és a környező településekről is szívesen fogad mindenkit. Míg a kicsik játszanak, addig a felnöttek barátkoznak, ismerkednek, és jó tanácsokkal, praktikákkal látják el egymást.

A közös éneklés után 11-kor megérkezett Muci néni a tortával, amin tíz gyertya díszelgett. Mindenki nagyon örült a meglepetésnek és együtt jóízűen fogyasztották el.

F.P.T.

# Terjesztőt váltott az Ajkai Szó Tűz a tízesben

A Magyar Posta Zrt. január 1-től több településen, köztük Ajkán is megszüntette a napilapok reggeli kézbesítését, így az érintett városokban délután négy óráig kaphatják meg az előfizetők a reggeli lapokat. Közben a terjesztési díjak is emelkedtek, az Ajkai Szó esetében nagyjából a duplájára növekedett volna ez az összeg, így lapunk a váltás mellett döntött.

Az Ajkai Média Kft. ügyvezetőjét, *Kerekes Bálintot*, decemberben értesítette a posta a változásokról jelezve, hogy 2017-től nem tudják ellátni a lap terjesztését a korábban vállalt feltételekkel, de alternatívaként felajánlották, hogy

külsős terjesztővel kétszeres áron megoldható a szolgáltatás folytatása, de ezzel a lehetőséggel a kft. vezetése nem kívánt élni.

– Magas színvonalon, megbízható módon teljesítette a posta az eddig rájuk bízott feladatokat, az Ajkai Szót nem reklámszolgáltatásnak kezelték, hanem mindenkinek bedobták a postálójába a közös gyűjtő helyett, ám a szolgáltatásuk eddig sem volt olcsó. A most tervezett áremelés pedig már tényleg túl magas költségeket eredményezne, így kénytelenek voltunk új terjesztőt választani – számolt be a változás háttéréről Kerekes Bálint, aki minden olvasó türelmét és megértését kéri az eleinte eset-

## FELHÍVÁS

A Magyar Posta Zrt. helyett 2017. január 1-től a Westpost Kft. terjeszti az Ajkai Szót. Míg a postásoknak minden társasházba volt bejárásuk, az új terjesztőnek nincs, így nagy segítség lenne a lap célba érését illetően, ha a közös képviselők felvennék a kapcsolatot az Ajkai Média Kft-vel az ajkamedia@kft@gmail.com címen, vagy a 88/521-164 telefonszámon, hogy minél rövidebb idő alatt megoldódjanak az esetleges kézbesítési nehézségek és a későbbiekben a lakosság a megszokott időben olvashassa az újságot.

legesen felmerülő hiányosságok miatt.

Innentől a Westpost Kft. szállítja ki minden héten a szokott időben az újságokat. Amennyiben panasza van a kézbesítéssel kapcsolatban, vagy nem kapja meg az újságot, kérjük, jelezze az Ajkai

Média Kft-nek az ajkamedia@kft@gmail.com címen!

A Magyar Posta Zrt. a napilappiac folyamatos változására és a kézbesített kiadványok csökkenésére hivatkozva indokolta a terjesztések átszervezésére irányuló döntését és a kézbesítési határidők újragondolását.



Tízemeletes házban lévő tűzhöz riasztották a tűzoltókat január 19-én délután három óra körül. Az ajkai lángolvagok teljes kétségbe, két fecskendővel és két létrával szerrel vonultak a helyszínre (Béke utca 16.), mert egy toronyházban mindig nagy veszélyt jelenthet egy tüzeset. A felderítéskor kiderült, hogy az épület szeméttárolójában keletkezett a tűz, ahonnan az égő műanyag konténer a hátsó ajtón át kivitték, majd megkezdtek az épület átszellőztetését. *Helt Ákos*, a Veszprém Megyei Katasztrófavédelem szóvivője telefonon arról tájékoztatta lapunkat, hogy az épületből néhány percre 65 ember hagyta el otthonát, ebből 25 ember a tetőre menekült. (fpt)

## Takarékosabb lehet a mosás

Gőz kalander beszerzésére nyert támogatást a Veszprém Megyei Tüdőgyógyintézet Farkasgyepűn.

Az egészségügyi intézmény közel 10,2 millió forint támogatást nyert az Emberi Erőforrások Minisztériuma, az OEP és az Állami Egészségügyi Ellátó Központ által kiírt közös pályázaton.

A „Fekvőbeteg szakellátó intézmények támogatására – a gazdaságilag hatékony struk-

túraátalakításhoz, ehhez kapcsolódó szakmai és/vagy működési koncentrációt szolgáló fejlesztések megvalósítására” című ÁEEK\_OEP\_EMMI-2016/1 azonosítószámú projekt keretében a Veszprém Megyei Tüdőgyógyintézet, Farkasgyepű 10 147 300 Ft értékben IPSO FCIR 2600/500 500 Prémium Gőz Kalandert vásárolt intézeti mosodájába.

A jelenlegi IPSO SI60AV ipari síkvasalójuk villanypalánnyal üze-

mel. Az intézeti textilálmosását saját mosodájukban végzik. A mosógépekhez, szárítógépekhez és kalanderhez szükséges energiaellátás gázkazánnal termelt gőzenergiával történik. A kalander üzemeltetéséhez szükséges energiát ezáltal kiválthatják saját előállítású gőzenergiával, ami olcsóbb a villamos energiánál. Villamos energia költségekben érnének el megtakarítást a fejlesztéssel. A régi kalander villamos fo-

gyasztása óránként 13,7 kW míg az újabb gőzzel működő gép fogyasztása 52 kW, de 1kW áram ára lényegesen drágább, mint 1kW gőz előállítás. Éves szinten az új típusú kalander a nagyobb teljesítmény miatt időben kevesebb munkaórát üzemel – ugyanakkor a dolgozó létszámot fenn kell tartani a biztonságos üzemeltetéshez –, ezáltal a felszabaduló kapacitás kihasználható pl. bérmosás vállalására.

## Katasztrófavédelmi hírmondó

*Helt Ákos* tűzoltó törzsőrmesterrel, a Veszprém Megyei Katasztrófavédelmi igazgatóság szóvivőjével telefonon beszélgettünk a múlt hét eseményeiről.

Az elmúlt időszakban leginkább az időjárás adott munkát a katasztrófavédelemnek, elakadt, felborult, és balesetet szenvedett gépjárművekhez hívták őket. A január 11-i beszélgetésünk óta a tüzesetek azon belül is a kéménytűzek száma is csökkent. Beszélgetésünkben kitértünk a szikrafogók szükségességére és azok tisztítására. A szikrafogó minden olyan vegyes tüzelésű kéményre szükséges, ahol a ház, vagy előtető éghető burkolattal van ellátva. Nem szükséges azonban a szomszéd kéményére, akkor sem, ha az az éghető tetőtől 15 méteren belül helyezkedik el. A szikrafogók felszerelését és tisztítását minden esetben a kéményseprő szakemberrel kell elvégeztetni, ami ha kívül esik a lakossági sormunka időpontján, akkor térítésköteles – tudtuk meg többek között. (fpt)

## Balesetek sorozata volt Bakonygyepesnél

Múlt pénteken már kora reggel balesettel indult a nap Bakonygyepesnél, amit hamarosan két újabb követett.

A 8. számú főút 82-es kilométerszelvényénél január 20-án 5 óra 36 perckor Ajka-Bakonygyepes határán egy személygépkocsi szarvassal ütközött. A balesetet szenvedett járműben senki nem sérült meg, az autóban anyagi kár keletkezett. Fél órával később ugyanezen a helyszínen összeütközött további két személygépkocsi. A helyszínelés miatt ugyanezen rendőri irányítás mellett egy sávon haladhatott csak a forgalom, az emiatt álló kocsisor végén lévő személyautó-jába csapódott bele hátulról egy későn ébredő autós. A járművekben csak a vezetőik utaztak, nem sérültek meg. Az ajkai hivatásos tűzoltók áramtalanították a gépkocsikat.

Az érintett útszakaszon



A második balesetnél későn fékezett a hátulról érkező

(Fotó: Rendőrség)

a baleseti helyszínelés és a műszaki mentés idejére a rendőrség az útpályát teljes szélességében lezárta. A forgalmat rendőri irányítással Ajkarendek felé terelték.

Sokáig nem maradhattak

a laktanyában az ajkai tűzoltók 12:20 perckor a reggeli balesettől pár száz méterre, a pár nappal ezelőtti baleset helyszínére riasztották őket, igaz most nem kamion hanem egy kisteherautó és

egy gépkocsi ütközött össze. A balesethez kiérkezett tűzoltók áramtalanították a járműveket és megkezdtek a műszaki mentést. Az eset során senki nem sérült meg. (fpt)

## Elgázolt egy embert a tehervonat



A Kinizsi utca végén található vasúti átkelőnél elgázolt egy embert a tehervonat. Az illető súlyos sérüléseket szenvedett, ezért a mentők az ajkai hivatásos tűzoltókkal közösen emelték ki a szerelvény alól. A mentési munkálatok és a helyszínelés idejére megállították a vonatforgalmat az érintett pályaszakaszon. (Fotó: Rendőrség)

## Nyugdíjas Szabadegyetem

Szeretettel várjuk az érdeklődőket a Nyugdíjas Szabadegyetem tavaszi sorozatára A gasztronómia jegyében címmel a művelődési központ színháztermébe. Előadások:

Február 13. hétfő 15.00 óra: Ferencz Pál – Kertünk titkai  
Február 20. hétfő 15.00 óra: Nardai Anita – Lisztől a kenyérig  
Március 6. hétfő 15.00 óra: Szabó Péter – Ételek és feltalálás  
Március 20. hétfő 15.00 óra: Andrányi László – Somló borászata  
Helyszín: Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színházterem.

## HIRDESSZEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím: ajkamedia@kft@gmail.com

Web: www.ajkamedia.kft.hu

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

Le Bélier

## Hosszú távú, biztos munkalehetőség Ajkán!

Ismerje meg munkaköreinket, vegyen részt felvételi beszélgetésen **bármely hétköznap reggel 8 órakor!**

### Munkalehetőségeink:

- gépkarbantartó technikus
- robotkarbantartó technikus
- CNC karbantartó technikus
- minőségbiztosítási mérnök
- villanyszerelő
- műszakvezető
- szerszámkészítő
- szerszámelőkészítő
- olvasztár, targoncavezető

20/382-8870

Várjuk jelentkezését!



+36 20 382 8870  
8401 Ajka, Gyártótelep  
karrier@lebelier.hu



## Egyedi naptárakat készítettek a Kreatív klubban

A papír a leghálásabb kézimunka alapanyag. Könnyen vágható, ragasztható, alakítható, díszíthető, hajtogatható. Nem véletlenül választották a művelődési ház Kreatív klubjának 2017. év első foglalkozása kellékévé a klubvezetők.

A ház aulájában január 18-án délután Takács Endréné Erzsike várta a klubtagokat, hogy közösen egy aktuális tárgyat, egyedi naptárakat készítsenek, amely többféle funkcióként használható. Nyomon lehet követni a napok múlását, tervezni lehet vele, sőt akár emlékmegőrzőként is használható. Idézetekkel pillanatnyi érzelmvilágok is megörökíthetők. Különlegessége még, hogy minőségi papírokat kínált a papírformálás „Milevi” mestere, Takácsné. Egységcsomagokat készített elő mindenkinek, amelyekből aztán az instrukciókat követve mindenki elkészíthette a 39 oldalas A-5-ös méretű könyvecskét. Sablonok segítségével még díszíteni is lehetett.



A papír könnyen vágható, ragasztható, alakítható, díszíthető, hajtogatható (Fotó: Györkös)

A legnagyobb sikert a saját készítésű, többféle rajzolatot követő domborminta aratta, de ízlések voltak a Scapbook lapok is.

Ezt a kis könyvecskét a rendelkezésre álló egy óra alatt senkinek sem sikerült elkészítenie. Az összeállítás Erzsikére hárult, aki készségesen elvállalta a lyukasztást és összefűzést, így néhány nap múlva mindenki kezében tarthatja

az egész évben használható egyedi naptárát.

Horváth Rita és Viaszné Meinczinger Katalin a következő klubfoglalkozást február elsején tartja, amikor gyapjúfilcből és nemez filclapból többfunkciós tárolót fognak közösen varrni. Kérésük, hogy ollót, íróeszközt és vonalzót mindenki vigyen magával a foglalkozásra.

Cs.B.É.

## PROGRAMAJÁNLÓ

### A Kultik Ajkai Mozi műsora

**Balerina 3D** - színes, magyarul beszélő, amerikai animációs film, 89 perc - Január 26., csütörtök - február 1., szerda között hétköznapokon 14.30; hétfőn 12.30 és 14.15

**XXX: Újra a kcióban 3D** - Magyarul beszélő, amerikai akciófilm - Január 26., csütörtök - február 1., szerda között csütörtök és szerda 18.15; péntek és hétfő 20.30; szombat 16.00; vasárnap 18.00; kedd 16.15

**A Kaptár - Utolsó fejezet 3D** - Magyarul beszélő, német-ausztrál-kanadai akció-horror, 106 perc - Január 26., csütörtök - február 1., szerda között csütörtök és szerda 16.15; péntek és hétfő 18.30; szombat és kedd 20.30; vasárnap 16.00 (hétfő 18.30 2D-s előadás lesz)

**Az éjszaka törvénye** - Magyarul beszélő, amerikai gengszterfilm, 128 perc - Január 26., csütörtök - február 1., szerda között csütörtök és szerda 20.30; péntek és hétfő 16.15; szombat és kedd 18.15; vasárnap 20.15

### TV Ajka, a város televíziója

A TV Ajka adásai hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor kezdődnek, kedden, csütörtökön és szombaton 9 órától az előző napi adásunk ismétlését láthatják. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://tvajka.hu> weboldalon, összeállításaink már másnaptól visszanezhetők ugyanitt, illetve a TV Ajka YouTube-csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról a tvajka.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képújságban tájékozódhatnak.

A TV Ajka műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://tvajka.hu> honlapon!

### Művelődési ház

**Február 3-ig, hétköznapokon 9.00-16.30 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig** tekinthető meg az Ajkai Képzőművészeti Egyesület kiállítása a művelődési központ kiállítótermében.

**Január 28-án** Ajka környékének megismerése 3.sz. túra a Széki-tó és környéke útvonalon. Érdeklődni lehet: Ozorai Sándornál. (06-70-270-3262)

**Január 28-án 16.00 órakor** a Látássérült klub farsangi bálja a Kaszinóban.

**Február 1-jén 16.00 órakor** a Felnőtteknek kreatívan sorozat keretében kézműves foglalkozás a művelődési központban. Gyapjúfilcből tokot készíthetnek az érdeklődők. Szükséges eszközök: bőrlukasztó, olló, íróeszköz, vonalzó.

**Február 2-án 10.00 órakor** Maci kiállítás megnyitója a művelődési központ József Attila úti épületében.

**Február 6-án 9.45 órakor** a Pegazus Bábszínház mesejátéka a Kaszinóban.

**Február 11-én 8.10 órakor** Ajka környék megismerése 4. sz. túra. Garamvölgyi Irén emléktúra a Csurgókúthoz. Túravezető: Ozorai Sándor (06-30-2703262).

**Február 11-én 18.00 órakor** farsangi táncbál az Ajka-Padragkút Táncgyütessel a művelődési központ aulájában.

**Február 13-án 15.00 órakor** a Nyugdíjas Szabadegyetem nyitóelőadása a művelődési központ színháztermében. Kertünk titkai címmel Ferencz Pál tart előadást.

**Február 14-én 17 órakor** az Ezoterikus klub szerve-

zésében előadás lesz a szabadidőközpont József Attila utcai épületében.

**Február 15-én 10.00 órakor** a Kabóca Bábszínház A királykisasszony, akinek nem volt birodalma című előadása a művelődési központ kiállítótermében.

**Február 16-án 19.00 órakor** a Fogi Színház A balek című vígjátéka a művelődési központ színháztermében.

### Civil Ház

**Január 30. hétfő**

10.00- Foltvarró Klub

18.00- Meridián torna Vajda Zsuzsanna

19.00- FIT-BOX Bognár Adrien

**Január 31. kedd**

10.00- Kézimunka Klub

16.00- Modellező Szakosztály Illési Oszkár

16.30- Thai-boksz Szilágyi Arnold

17.30- NIA tánc Harsányi Szilvia

18.00- STEP Bognár Adrien

**Február 1. szerda**

9.00- Ingyenes vércukor - vérnyomásmérés Mező Jánosné

15.00- Üveggyári Nyugdíjas Klub Süle Istvánné

17.00- Hatha Jóga Csuba Józsefné

19.00- FIT-BOX Bognár Adrien

**Február 2. csütörtök**

9.00- Hatha Jóga Csuba Józsefné

16.30- Thai-boksz Szilágyi Arnold

18.00- STEP Bognár Adrien

**Február 3. péntek**

16.00- Modellező Szakosztály Illési Oszkár

19.00- FIT-BOX Bognár Adrien

**Február 4. szombat**

14.00- Sárkánytűz Szerepjátások

## SZÍNHÁZAJÁNLÓ

Szeretettel várjuk kedves vendégeinket a Fogi Színház A balek című előadására február 16-án 19.00 órakor a művelődési központ színháztermébe.

Vatelin, aki rajongva szereti feleségét, Lucienne-t, döbbenet tapasztalja, hogy az egyik barátja, Pontagnac, pár napja szerelmesen követi az asszonyt. Kisvártatva kiderül, hogy nem ő az egyetlen udvarló. Rédillon is szívesen közeledne Vatelin feleségéhez. Lucienne mindkettőjük felé világossá teszi álláspontját: egyetlen feltétellel lenne hajlandó beadni a derekát: ha a férje megcsalná...

Szereplők: Beleznay Endre, Fogarassy Bernadett, Csengeri Attila, Oszter Alexandra, Cseke Katinka, Sáfár Anikó, Harsányi Gábor.

## Megújulás kilenc lépésben

A reformáció ötszázadik évfordulója tiszteletére Reformáció 500 - Megújulás 9 lépésben a Jelenések könyve alapján, kis-ázsiai úti beszámolóval címmel előadásorozat indul a Városi Múzeumban.

A kilenc „lépés” időpontjai és témái:

- január 26. Pátmosz - Az örömmüzenet szigete
- február 9. Efézus - Miért hűl ki a szeretet első tüze?
- február 23. Szmirna - Reménység a megpróbáltatások között
- március 9. Pergamum - Győzelem a megalakulás fölött

- március 23. Thiathira - Segítség a terhek hordozásában
- április 6. Sardis - Az élet ígérete
- április 20. Filadelfia - A hűség jutalma
- május 4. Laodicea - Kitartás a válságban
- május 18. Jeruzsálem - Új kezdet

Előadók: Horváth Sándorné nyugalmazott lelkész, Kalocsai Tamás lelkész, Szabó Attila tanár, lelkész.

Az előadás 18 órakor kezdődnek, a belépés ingyenes!

## Kanadai mentoredző az ajkai hokisoknál



Darryl Eason edzést is tartott a gyerekeknek

(Fotó: Györkös)

Darryl Eason mentoredző, utánpótlás fejlesztésért felelős kanadai szakember látogatott el az Ajkai Óriásokhoz, hogy megnézze az itt folyó munkát és javaslatokkal segítse az edzők munkáját. A Magyar Jégkorong Szövetség alkalmazásában álló tréner Schwartz Béla polgármester és egy kisebb delegáció fogadta a jégpályán, ahol már az elejétől nagyon otthonosan érezte magát a külföldi hokiguru.

Emlékeztet napban volt ré-

szé az ajkai jégkorongozó gyerekeknek és edzőiknek is az átlagosnak induló csütörtökön, ugyanis két vendég is érkezett a klubhoz, hogy megfigyeljék a csapat játékát és az edzők hozzáállását, viselkedését, kommunikációját a gyerekekhez. A kanadai Darryl Eason mentoredzőt Orgovány István, a fehérvári Alba Volán 19. U14-es „A” csapatának vezetőedzője kísérte el a rendhagyó egész napos találkozóra, hogy közösen értékeljék az ajkaiak teljesítményét.

Megérkezésük előtt Becze Zoltántól, az Ajkai Óriások vezetőedzőjétől megtudtuk, hogy a munkásságukra azért kíváncsiak a vendégek, mert a csapat jó eredményeket ért el az utóbbi időszakban, pedig a sportág még csak meghonosodni látszik a városban. Egészen pontosan két szezonnyi gyakorlás áll a fiatalok mögött.

- Darryl Eason járja az egyesületeket és felméri, hogy mit csinálnak jól, vagy rosszul az edzők, oktatásokat tart, Orgo-

vány István pedig az utánpótlás-nevelés fejlesztésében játszik fontos szerepet a hazai jégkorong szférában. Nem készültem rendhagyó edzéstervvel, a megszokott munkát fogjuk végezni a jelenlétükben is, hogy biztosan azt mutassuk, amit valójában tudunk. Az eddigi eredményeink nem voltak rosszszak, a korcsolyatechnikánk is jó irányba halad a megítélés szerint, de a módszereken mindig lehet csiszolni, így nemcsak a gyerekeknek, de nekünk is jó visszajelzés lesz a mai nap, hogy miként lehet még jobban csinálni mindezt - fogalmazta meg a legfontosabbakat az ajkai edző, akinek végszavára a polgármester is megérkezett. Együtt üdvözölték a vendégeket.

Schwartz Béla a két jégkorongos szakembernek elmondta, hogy a város támogatja a sportágot és szeretné, ha minél nagyobb eredményeket érhetne el a klub. A polgármester köszöntőjében arra is kitért, hogy Ajka egy sportos város, ugyanis a kézilabda, a foci, a vízilabda, a kosárlabda és a küzdősportok is jól megférnek egymás mellett. Sok a sportklub, de a lakosság igényli is ezeket a lehetőségeket.

Több sportághoz a kezdőlökést a kormány látványsport támogatása, a TAO program adta, melyen keresztül a helyi cégek is sokat tesznek azért, hogy minél dinamikusabb legyen a település. Kiemelte, hogy sport campus épül, aminek az első megvalósuló eleme az új jégcsarnok lesz.

- Fantasztikus, hogy Ajka egy ilyen sportkedvelő település, ahol nemcsak a foci, vagy a kosárlabda, hanem a jégkorong is helyet kap a palettán. Egyszer jártam már itt korábban, de az a benyomásom, hogy a város jó úton halad. Fejlődik. Magyarországon 2012 óta töltök több időt rendszeresen. A magyar jégkorong azóta egyre jobb periódusban van, de ez nem is csoda, ha ilyen figyelmet kap, mint itt. Október és április között nagyjából négyhetente térek vissza az országra, hogy megfigyeljem az edzők és a csapatok munkáját. Most az Ajkai Óriások következnek - fogalmazott a külföldi szakember, aki az interjút követően először az óvodás korcsolyaoktatást tekintette meg fehérvári kollégájával, majd részt vettek a délutáni edzéseken is. Mind-

ketten a mentori szerepen túledzői programokat, képzéseket is szerveznek, hogy egyre felkészültebb tegyék a sportág trénerit.

Darryl Eason mentoredző az ajkai csapatról megállapította, hogy szembetűnő a változás a gyerekek fejlődésében tavaly március óta, amikor is a klub egyik tornáján járt. Kiemelte, hogy nagyon értékeli a lelkesedést, amit az edzőktől és a városvezetéstől látott, szerinte ugyanis ez az egyik legfontosabb mozgatórugó, főleg ha egy új sportegyesületről van szó.

- Jó ötleteket láttam délután a jégen. Tetszett az akadálypályás edzés, amit a korcsolyatechnika fejlesztésére alkalmaztak az edzők a fiatalabb korosztálynál. A trénernek nyitottságának is örülök, hiszen úgy lehet egyre jobbá válni, ha valaki hajlandó tanulni. Fontos a lépésről lépésre haladás is. A kispálya ugyan hátrány, ha valaki komolyabb versenyekben gondolkodik - mondta viccesen -, de tudom, hogy hamarosan elkezdődik a jégcsarnok építése. Összességében tehát tetszik, amit Ajkán tapasztaltam - foglalta össze a kanadai mentor. SzR.

## SPORTAJÁNLÓ

## Labdarúgás

## Felkészülési mérkőzések

Az FC Ajka szombaton 14 órakor Csornán vendégszerepel, kedden pedig ugyanebben az időpontban Dunaújvárosban lép pályára.

## Téli Kupa

vasárnap: Veszprém FC USE – Sümeg VSE (10.00), FC Ajka – Pápai ELC (12.00)

## SPORTEREDMÉNYEK

## Labdarúgás

## Felkészülési mérkőzés

FC Ajka – Pápai Perutz FC 1-0  
edző: Búcs Zsolt, gól: Kovács

## Alcufer Kupa

csoporthelyezések: FC Ajka – Ménfőcsanak ESK 6-0 (gól: Pál 2, Szarka 2, Szabó Z., Csábi), FC Ajka – Kapuvári SE 2-2 (gól: Szarka, Csemer), FC Ajka – Csornai SE 3-1 (gól: Hanzl, Lőrinczy, Csemer)  
rájátszás: FC Ajka – Péntegyőr SE 1-1 (gól: Lőrinczy), FC Ajka – Gyirmót SE 2-2 (gól: Tölgyesi, Pataki)  
3. helyért: FC Ajka – Mosonmagyaróvár 3-2 (gól: Pál, Szarka, Köles)

## Téli Kupa

FC Ajka U19 – Veszprém FC USE 3-3  
edző: Udvardi Ervin, gól: Ambrus K. 3

## Téli Terembajnokság

Tandem – Poppe+Potthoff 1-9, UV SC – X-Body-Pre-dators 6-7, AVÉP SC – SVI Hungary 2-3, Delta-Cat – Mágnes SC 1-4, Kristály SE – Viva Tours-Ajkarendek 1-11, Joker – Bakony FC 4-5, Gépállat SC – Superinfó 3-3, Bercsényi-Retro Caffé – Brazil Gépsor 4-3, Mágusok – Krucifix 7-1, Luftánia – Fekete Mamba 12-4, Joker – Superinfó 3-3

## Teke

## Szuperliga

Ajka Kristály SE – Répcelaki SE 2-6 (3263-3500)  
Kristály: Városi 353, Szigeti 549, Nagy 541, dr. Tóth Z. 521, Fodor 578, Tóth L. 539, pontszerzők: Szigeti, Fodor

## Ifjúságiak

Ajka Kristály SE – Répcelaki SE 0-4 (1041-1098)  
Nagy 513, Tóth 528

## SPORTÖSSZEFOGLALÓ Nagyszerű helyzetben várják a folytatást a sakkozók

## Bronzérem az Alcufer Kupán

Új játékosok tesztelésére is lehetőséget adott a hagyományos győri labdarúgó teremtorna.

Egygólos győzelmet aratott az FC Ajka az első felkészülési mérkőzésén a megyei első osztályban második Pápa ellen. Búcs Zsolt csapata a hétvégén az Alcufer Kupán vett részt, ahol a csoport megnyerése után másnap két döntetlent ért el, aminek köszönhetően a bronzéremért csatázhatott. A harmadik helyért zajló mérkőzés szoros eredményt hozott, de végül az ajkaiak örülhettek. A csapatnak egyéni elismerésből is jutott, a kupa felfedezettjének Lőrinczy Attilát választották. A győri tornán pályára lépett két próbajátékos is, a Kozármislenyből érkező Csábi Mihály és a Vasas nevelése, Pataki. A kupa erejéig csatlakozott a kerethez az Ajka Kristály játékos és az FC Ajka U17-es csapatának edzője, Szabó Zoltán is. Győre ugyan nem utazott a gárdával, de Búcs Zsolt

fiával készül a Mosonmagyaróvárról érkező Balázs Richárd.

Hat forduló után első helyen várja a folytatást a Bányász SK a sakk NB II-ben, ahol a csapatok éppen a hétvégén térnek vissza a téli szünetről. Az ajkai mérlege imponáló, minden mérkőzést megnyertek, köztük a harmadik Széchenyi ESE és a negyedik Lövé SE elleni rangadókat is. Mihályfi Gábor, az egyesület elnökségi tagja és a sakk szakosztály vezetője elmondta, a bajnokság a várakozásoknak megfelelően alakul, az első táblákon játszókká a formájukat, Szelényi Norbert öt döntetlen mellett egy győzelmet szerzett, Egresi Máté, Martini Balázs és Jakab Attila pedig minden partiját megnyerte, de nagyszerű formának örvendő Kozma Károly is, aki eddig

mindössze fél pontot veszített. Mihályfi Gábor ugyanakkor nem maradéktalanul elégedett, leginkább a Lövé elleni találkozót sajnálja, ahol jóval nagyobb arányú győzelem is született volna. A bajnokság második helyén a Haladás áll, amely az utolsó fordulóban látogat majd Ajkára. A Bányász SK fél ponttal vezet a szombathelyi alakulat előtt, amely azonban hiába előzné meg az ajkaiakat, nem juthat fel, hiszen a magasabb osztályban is szerepelt csapatot. Így az igazi ellenfél a 3,5 pontra lemaradó Széchenyi ESE, amelynek némileg könnyebb a hátralévő sorsolása, mint a listavezetőnek, vagyis a Bányász SK nem engedhet meg magának egyetlen botlást sem, a szakosztályvezető konkrétan azt várja, hogy az első hat táblán minden mérkőzésen legalább öt pontot szerezzen a hátralévő öt mérkőzésen. Másik csapatunk, a frissen feljutott

Ajkai ASSE szintén a remélt teljesítményt nyújtja, és a nyolcadik helyen áll, megnyugtató távolságra a kiesés ellen küzdő csapatoktól. A gárdának nagy segítséget jelent Hardicsay Péter és Koronghy Gyula megszerzése, valamint az, hogy Tóth Béla első táblaként minden partiját nyerte. Nagyszerűen teljesít Paksa Rudolf is, aki a megszerezhető hat pontból csak másfelet adott le. Ha minden a tervek szerint halad tovább, és a Bányász SK feljut az NB I/B-be, akkor létrejöhet a két klub egyesítése, amelyről a felek már jó ideje egyeztetnek. Mihályfi Gábor örömmel számolt be róla, hogy az utánpótlásképzésbe Hardicsay Pétert és a jelenleg legerősebb ajkai játékos, a nemrégiben FIDE mesteri címet kiérdemlő Egresi Mátét is sikerült bevonni, ami jó hatással lesz városunk fiatal sakkozójának fejlődésére.

Csicsics Richárd

## Ha január, akkor sakk kupa

Némi meghatottsággal állnak most itt önök előtt, hiszen immár tizedik alkalommal rendezzük meg a MAL Kupa Újévi Sakkversenyt. Tíz év alatt egy kisgyermekből serdülő válik, egy felnőtt pedig karrierje csúcsára érhet. Tíz év hosszú idő, ami során szükség van a szponzorok és a segítők lelkesedésének fenntartására, mégis a résztvevők kitartása a legfontosabb momentum, mert sakkozók nélkül nincs sakkverseny sem – fogalmazott dr. Bakonyi Árpád, a MAL Zrt. egykori vezérigazgatója, a verseny fővédnöke a jubileumi kupa megnyitóján, amin jóval több, mint száz versenyző indult a megyéből.

A két napos rendezvényen végig izgalomteli volt a hangulat, a komoly koncentrációt igénylő észpárbajok és a folyamatosan változó állás következtében. A versenyzők igyekeztek a legjobbat kihozni magukból, de azért a mérkőzések között időt szakítottak a taktikai megbeszélésekre és a baráti beszélgetésekre is egymással, vagy csapattársaikkal. A legtöbbnek hosszú évek óta ismerik egymást, egy ilyen verseny pedig mindig jó alkalom a sporttársak közötti kapcsolat ápolására. Az eredményhirdetés előtt lejátszott néhány parti is ezt bizonyítja, ahol egész tömeg figyelte a „nagy nevek” csatáját.

## Ismét az élen az ajkai természetjárók

Az ajkai Bánki Donát Természetbarát Egyesület lett a 2016-os év legeredményesebb csapata a megyében, az értékelés 71 szempont szerint történt. A díjakat a Veszprém Megyei Természetbarát Szövetség január 21-én Veszprém-ben tartott közgyűlésén adták át. Egy másik ajkai siker is született, az Ajkai Kórház SE természetjáró szakosztálya a harmadik helyezést szerezte meg.

Káldi Gézáttól, a Bánki örökös tiszteletbeli elnökétől megtudtuk, hogy a 360 tagú egyesület tavaly 901 túrát teljesített gyalogos, kerékpáros, sí, magashegy és vízi szakágakban. Aki három Veszprém megyei túramozgalmat teljesít egy év alatt, elnyeri a Veszprém megye bakancsosa címet. Ennek a díjazása egy kupa. Tizenhétből tízet az alábbi bánkisok szereztek meg: Bachstádt János, Bachstádt Németh Éva, Heizer Tamás, Nemesné Ihász Erzsébet, Szalai József, Somlai Tibor, Somlainé Ferencsik Erzsébet, Garbai Gábor, Kovácsné Kóger Judit, Bécsiné Ágoston Magdolna. Az Év túrázója Veszprém megyében pályázatot a bánkisok közül huszan nyertek el. A legjobb férfi túrázó gyalogos szakágban első helyezett Szalai József (11319 pont), második Bächstádt János (9502 pont), harmadik Csényi Csaba (5328 pont) negyedik Major Kálmán



A jubileumi kupán jóval több, mint száz versenyző indult

(Fotó: Györkös)

A játékosok két helyszínen, a művelődési központ aulájában és kiállítóteremben mérték össze tudásukat egymással. Dr. Perkovits Géza megyei sakk-szövetségi elnök szavait idézve, „az immár tradicionális jelzővel illetett versenyen” négy korcsoportban indultak a fiatal egyéni versenyzők, a csapatok pedig két csoportban mérhették össze tudásukat, ugyanis a szervezők hirdettek gyermek és felnőtt kategóriát is. (A győztesek nevét cikkünk végén olvashatják.)

A tizedik MAL sakk kupán több különdíjat is kiosztott a zsűri. A legeredményesebb senior versenyző Hardicsay Péter, a legjobb női játékos pedig Juhász Judit lett. Az ajkai ver-

senyzők közül Egresi Máté teljesítménye volt a legjobb a kupán, de jutalomban részesült

a legfiatalabb (Tóth Barnabás, 2009-es születésű), illetve legidősebb (Pirka Károly) induló is. Károly bácsi a maga 94 évével szellemileg még mindig fitt. Vallja, hogy ebben szerepe van a sakknak is, így mindig igent mond, ha valaki felkéri egy partira. A 2016-os év legsikeresebb ajkai versenyzőjének pedig Gaál Zsókiát választották, aki az U10-es lányok között kilencévesen két Európa-bajnoki címet is begyűjtött, ugyanis hagyományos és rapidsakkban is a kontinens legjobbja lett.

Dr. Bakonyi Árpád, a verseny fővédnöke a rendezvény zárásaként elmondta, hogy jövőre is megtartják az immár hagyományos évnyitó sakkkupát. SzR.

**Eredmények: 2002/03-as korcsoport** (lányok): 1. Domonkos Eszter 5 pont, 2. Varga Sára 2 pont, 3. Jávör Diána 1,5 pont, (fiúk): 1. Darida Levente 5,5 pont, 2. Tótván Axel 4 pont, 3. Mayer Barnabás 3 pont. **2004/05-ös korcsoport** (lányok): 1. Tardos Luca 3 pont, 2. Somogyi Barbara 2 pont, (fiúk): ifj. Forgács Attila 6 pont, 2. Szőke Kristóf 5,5 pont, 3. Kovács Zsolt 5 pont. **2006/07-es korcsoport** (lányok): 1. Frank Kimberli 4 pont, 2. Szűcs Vivien 3 pont, 3. Horváth Jázmin 3 pont, (fiúk): 1. Kun Bálint 6 pont, 2. Darida Gergő 5,5 pont, 3. Tóth Csongor 5,5 pont. **2008-as korcsoport** (lányok): 1. Teiermayer Eszter Anna 3,5 pont, 2. Horváth Fanni 3 pont, 3. Etlinger Nóra Lili 3 pont, (fiúk): 1. Horváth Barnabás 6,5 pont, 2. Kolimár Kristóf 6 pont, 3. Tóth Barnabás 5 pont. **Gyermekcsapatok:** 1. Tapolca I. csapata, 2. Tapolca II. csapata, 3. Balatonfüred. **Csapatok:** 1. Ajka Városi Amatőr-Schnur Sakk Egylet, 2. Tapolca Városi Sport Egyesület, 3. Balatonfüredi SC. **Tábladíjasok:** 4. tábla: Fogarasi Sándor, 3. tábla: Hardicsay Péter, 2. tábla: Egresi Máté, 1. tábla: Fánicsy Imre

## Hanna korosztályában a csúcsra ért

Városunkban számos, kevésbé reflektorfényben lévő sportág versenyzője is szerezte dicsőséget Ajkának, családjának. Egy ilyen sportág a lovasok díjugrató szakága, amelyet az Ajkai Lovas és Hagyományörző Egyesületben üzhettek a fiatalok, a Nomádia Szabadidőparkban.

Viasz Hanna ajkai kislány az „Év tanulója” cím birtokosa. Öt éve edz, lovagol és ápolja szeretett társát. A kitűnő tanuló diáklány a lovassportban remek eredményeket ért el. 2016-os év Korosztályos Championátus Gyermek kategória bajnoka lett. Ez a kétfordulós hat versenynapból álló sorozat, Bábólnán, illetve Diósgyőrben zajlott. Még két évig versenyezhet ebben a korcsoportban, így minden esélye megvan az újabb sikeres szereplésekre. Január 21-én a 2016. évi Díjugrató Gyermek Champion kategóriában a Magyar Lovas Szövetség Ok-



Hanna a lován (Fotó: Györkös)

levéllel ismerte el egész éves eredményes versenyzését a Díjugrató Szakágban.

A tehetséges kislány eredményeiről bizonyára még sokat fogunk hallani.

Cs.B.É.

**Ajkai Szó**

Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.



Főszerkesztő: Láng György Géza.  
Szerkesztőségi e-mail cím: ajkaiszo@invtel.hu.  
Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft.  
Felelős kiadó: Kerekes Bálint ügyvezető.  
Postacím: 8400 Ajka, Szabadság tér 12. Tel./fax: 88/521-100.  
**Hirdetésfelvétel** a kiadó címen.  
**Hirdetési e-mail cím:** ajkaimediakft@gmail.com.  
A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget.  
**Nyomtatás:** Oláh Nyomdaipari Kft.  
Megjelenik 12 600 példányszámban.  
**Terjeszti** a Westpost Kft. A lap ingyenes.  
**Lapzárta** a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzárta után beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban tudjuk közzélni! ISSN: 0238-6267

Szivilia (3433 ponttal), a második Bachstádt Ildikó 2680 ponttal, a férfiaknál Garbai Gábor győzött (9443 pont), második lett Heizer Tamás (4248 pont).

Ezek az eredmények nagyon szépek, ha tudjuk, hogy megyénk mintegy 600 főnyi igazolt természetjárója rója a turista ösvényeket – választotta kérdésünkre Káldi Géza. A Bánki egyesület közgyűlésén, Ajkán február 24-én kerül sor az elnökségi éves beszámolóra, a közhasznúsági jelentés beterjesztésére, a minősítések, a túramozgalmak jelvényeinek, és az elismerő okleveleknek az átadására.

(ta)

## LAPSZÉL

## Véradás

Február 1-jén (szurdán) 10-től 14 óráig intézeti véradásra várják a véradókat az ajkai kórház fertőző osztálya melletti vérvételi helyiségben.

## Menyegző

Házasságot kötött városunkban január 21-én Balassa Csaba és Morvai Anita. Az új házasságok gratulálunk!

## Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Tomor Krisztián és Hénn Anita január 16-án született kislányát, Zará, Bence Ákos és Kóka

Enikő Gizella január 16-án született kisfiát, Ákos Józsefet, Horváth Sándor és Farkas Csilla január 18-án született kisfiát, Ábelt.

## Játszóház és tájékoztató a katolikus iskolában

A tósokberendi katolikus iskola február 7-én (kedden) 16.00 órától játszóházat szervez az óvodák nagycsoportosai és szüleik számára. Programja: játszóház a gyerekeknek, tájékoztató a katolikus iskoláról, annak pedagógiai programjáról a szülőknél. Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

## KÉK HÍREK

## Erőszakért nyolc év fegyház

Középkorú lányt kényszerített szexre egy fiatal ember, ezért nyolc év szabadságvesztésre ítélték. A 23 éves vádlott, H. J., 2015 májusában ismerkedett meg az akkor 16 és fél éves lánnyal. Néhány héttel később az ajkai vasútállomáson találkoztak, ahol a férfi rávette a sértettet, hogy aznap ne menjen iskolába. Délután a vádlott nagymamájához utaztak az egyik közeli településre, és abban maradtak, hogy majd este a fiatal ember – akit korábban többek között lopásért és közokirat-hamisításért is büntettek – hazakíséri a lányt. Az ígéretből azonban nem lett semmi, így a lány – akinél nem volt telefon aznap – kénytelen volt az éjszakát ott tölteni. A férfi lefekvés után átmászott az ágyon fekvő sértetthez, lefogta a kezét és befogta a száját. A lány hiába próbálta volna eltolni magától a vádlottat, a mintegy húsz kilogrammal súlyosabb férfi – kihasználva fizikai erőfölényét – megerőszakolta a lányt. A sértettet másnap rokonai hozták el a férfitől, a lány még aznap feljelentést tett.

Az eljárás során H. J. elismerte a szexuális aktus tényét, ám elmondása szerint azt a lány kezdeményezte, és nem történt erőszak. Cáfolta a vádlott által elmondottakat a lány, aki az eljárás folyamán következetesen állította azt, hogy az aktusra a férfi kényszerítette. Ezt az eljárás során meghallgatott pszichológus és igazságügyi orvosszakértő megállapításai is alátámasztották.

Az első fokon eljáró Ajkai Járásbíróság visszaesőként nyolc év fegyházbüntetésre ítélte szexuális erőszakért a férfit tavaly szeptemberben. A bíróság súlyosító körülményként értékelte a vádlott többszörösen büntetett előéletét. A Veszprémi Törvényszék helyben hagyta az ítéletet, ami így jogerőssé vált.

(ma)

## APRÓHÍRDETESEK

Matematikából korrepetálást általános iskolások részére, német nyelvből óraadást, érettségire és nyelvvizsgára felkészítést vállal egyéni és csoportok számára is többéves gyakorlattal rendelkező számlaképes tanár Ajkán. Érd. 20/3744802



**AZ ONLINE ÚJSÁG**

Cikkeink nagy része már az újságban való megjelenés előtt, esetenként bővebb terjedelemben, több képpel látható, olvasható honlapunkon:

[www.ajkaiszo.hu](http://www.ajkaiszo.hu)

## ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Január 27-én György Gyógyszertár Alkotmány u. 20., 28-án Horizont Patika Szabadság tér 10., 29-én Kígyó Gyógyszertár Frankel L. u.16., 30-án Kristály Gyógyszertár Korányi F. u. 1., 31-én Patikapulus Gyógyszertár Fő út 66. (Tesco). Február 1-jén Calix Patika Semmelweis u.2., 2-án György Gyógyszertár Alkotmány u. 20., 3-án Horizont Patika Szabadság tér 10.

## Egészségtelen a levegő

Tizenhárom település, köztük Ajka levegőjét is veszélyesnek minősítette szombaton az Országos Közegészségügyi Központ (OKK).

Az OKK térképén Budapest, Vác, Dorog, Esztergom, Szeged, Szolnok, Eger, Salgótarján, Miskolc, Oszlár, Kazincbarcika, Sajószentpéter és Vác szerepel a veszélyes levegő-minőséget jelző piros színnel. További tíz település – köztük Ajka és Várpalota, valamint Debrecen, Nyíregyháza, Her-

nádszurdok, Pécs, Dunaújváros, Mosonmagyaróvár, Sopron, és Szombathely – levegőjét egészségtelennek minősítették a szálló por miatt. Az OKK térképén az összes többi településen „kifogásolt levegőminőséget” jeleznek, nincs olyan település, ahol elfogadható lenne a levegő minősége.

## Körültekintően kezdjük a sportolást!

Egyéni, felmérések után, szakemberek által összeállított edzéstervvel érhet el a sportoló eredményt, fogalmazta meg Szöllőssy István a Készülj tudatosan címmel a BringAjka Kerékpáros Sportegyesület szervezésében szombaton tartott előadáson a Nagy László szabadidőközpontban. A szakember az edzéselméletről, a teljesítménydiagnosztikáról beszélt az amatőr sportolóknak. A hallgatóság soraiban egy triatlon versenyző és számos kerékpáros ült.

Szöllőssy István elmondta, hogy ma már az interneten néhány perces kereséssel sok edzéstervet érhet el az érdek-

lő, köztük néhány profiét is, akik a sportágban példaképnek számítanak. Ennek tanulmányozása hasznos és érdekes lehet, viszont nem érdemes azt gondolni, hogy ha azt utánnozzuk, ugyanolyan sikereket érünk el. A dolog szinte biztosan nem fog működni. Nem mindegy már az sem, hogy milyen életkorban kezdünk el sportolni, milyen a testalkatunk, a súlyunk, a teherbírástunk. A sportban nagyon fontos a w2max érték, az, hogy a szív mennyi oxigént képes a vérbe juttatni. Ez az érték 12 és 15 év között nő a leggyorsabban, 17 és 21 éves kor között a legjobb. Aki tehát 21 éves kora

A levegő szennyezettségének egészségügyi értékelése egy index alapján történik. Az OKK a légszennyező anyagok legfontosabb egészségkárosító hatásai alapján négy szintet különít el: kék (elfogadható), zöld (kifogásolt), narancssárga (egészségtelen), piros (veszélyes). Az önkormányzatok az utóbbi két kategória alapján rendelkezhetnek a szmogriadó tájékoztatási, illetve riasztási fokozatát.

Az ÁNTSZ arra figyelmeztet, hogy a levegő magas szálópor-tartalma miatt az arra érzékenyeknél légzőszervi tünetek jelentkezhetnek (köhögés, nehezebb légzés), panaszaik súlyosbodhatnak. Az érintett településeken élőknek azt ajánlják, hogy lehetőleg rövid ideig tartózkodjanak a szabadban, a kültéri, aktív fizikai munkát és sportolást most kerüljék.

előtt kezdte a rendszeres sportolást, hatalmas előnyben van. Később is fejleszthetők még ezek a képességek, de már nem olyan mértékben.

A szakember, aki már számos sikeres sportolót felkészített, óv mindenkit attól, hogy előzetes orvosi vizsgálat és állapotfelmérés nélkül kezdjen komolyabb sporttevékenységet. Az edzésterv is fontos, ahhoz viszont ismerni kell a sportoló életmódját, munkáját, fizikai aktivitását. Mivel amatőrökről van szó, akik szabad idejükben készülnek, az életmódjuk is más, mint egy profinak, akinek ez teszi ki az életét.

Az eredményes felkészüléshez nemcsak a rendszeres és tervezett mozgás, terhelés a szükséges, hanem a megfelelő időtartamú és minőségű pihenés is. Azzal, hogy a teherbírástunk próbára téve sokat edzünk, a teljesítmény idővel nem nő, hanem épp ellenkezőleg, csökken. A túlzott terhelés következménye sérülés vagy baleset lehet.

A sportolás minden életkorban sokat javít az ember közérzetén, szebbé teszi a napjait akkor, ha az állapotának megfelelően, szakember segítségével teszi azt.

(ta)

## Kutyatámadásban odalett az ujsa

Próbára bocsátotta jogerősen a bíróság azt a férfit, akinek a kutyája a hozzájuk látogató asszonynak leharapta az egyik ujsa végét.

A nem mindennapi eset 2013 január végén történt Somlóvásárhelyen, amikor egy asszony becsöngetett abba a házba, ahol korábban használt ruhákat vásárolt. A kapun jól látható helyen kint volt a Harapós kutya! felirat, csak hogy, aki el akarta érni a csengőt, annak be kellett nyúlnia a kerítés mögé, ugyanis a ház falára szerelték

fel a műszaki berendezést. A vásárolni szándékozó nő jól hallotta az ebek ugatását, ezért negyed órán keresztül kiabált, hátha felfigyelnek rá a háziak. Mivel senki nem jelentkezett, s úgy ítélte meg, hogy a kerítéstől legalább 5-6 méter távolságra kerültek a kutyák, s ő már biztonságban van, benyúlt a szűk résen kezében a pénztárcával, s megnyomta a csengőt. Ekkor azonban az egyik eb felugrott, s leharapta a nő bal kezén a mutató ujjának végperccét. (Mivel később az orvosok

már nem tudtak segíteni rajta, maradandó fogyatékoságot szenvedett.)

A bíróság kimondta, a 60 éves házigazda a veszélyes kutyái ellenére nem tett meg mindent annak érdekében, hogy a hozzáérkezők biztonságosan használhassák a csengőt. A vádlott nem ismerte el a bűnösségét, a nőt hibáztatta, amiért benyúlt a résen, amit a négy lábú támadásnak véltek. A kynológus szakértő szerint a reflexszerűen viselkedő kutya támadási eszközként kezelte

a pénztárcát, ezért ugrott, s harapott.

A helyi postás arról számolt be, hogy a kerékpárcsengőjével szokott jelezni vagy bekiabált a családnak, ha küldeményt hozott. Ő tisztában volt azzal, hogy a csengőhöz nem érdemes nyúlni...

Az Ajkai Járásbíróság bünyösnek mondta ki a házigazdát maradandó fogyatékoságot okozó, gondatlanságból elkövetett testi sértés miatt, ezért két évre próbára bocsátotta. A törvényszéken a büntetést a félre csökkentették. (ma)

## A kerékpározás lehet az alternatíva

A gépjárművek száma ugrásszerűen megemelkedett az utóbbi években Ajkán. Az utak kezdenek túlszűfoltta válni, ezért új megoldásokat is keresni kell a parkoló- és útpépítések mellett. A kerékpáros beruházások megfelelő alternatívát nyújthatnak a lakosság számára, ugyanis a biciklizés nemcsak környezetbarát, de egészséges tevékenység is – tudtuk meg Pávilicz Pétertől, az önkormányzat közlekedési ügyintézőjétől a helyi Kerékpáros Hálózati Terv szakmai egyeztetését követően.

A fórumon nyilvánvalóvá vált, hogy Ajka Város Önkormányzata fontosnak tartja a probléma megoldását, ezért egy olyan koncepciót készítettek el és mutattak be a hivatal munkatársai, aminek a segítségével a jövőben ésszerűen és jól ütemezhetően valósulhatnak meg a település kerékpáros beruházá-

sai környezetkímélő módon, az egészségtudatos életmódra és a rendszeres testmozgásra alapozva.

A hálózati tervről Tóth Gergely fejlesztési és stratégiai referens, valamint Pávilicz Péter közlekedési ügyintéző számolt be a rendőrség és a helyi kerékpáros civil szervezetek képviselőinek. Bemutatva többek között a kerékpáros létesítmények kialakítási lehetőségeit, valamint a műszaki jellemzőket és alkalmazási eseteket is hogy, hol, mikor mi valósítható meg.

Pávilicz Péter kiemelte, hogy Ajka térségét érintően több tanulmányterv is foglalkozott már a kerékpáros közlekedés fejlesztését szolgáló útvonalak meglévő és kialakítandó szakaszaival. Majd a meglévő kerékpáros hálózat elemeinek működési megfelelőségének vizsgálatát hangsúlyozta, amit a feltárt

hiányosságok kezelési javaslatainak összegzése és megvitatása követett.

A hálózati terv készítésének fő célja a meglévő hálózat bővítése és kiterjesztése volt úgy, hogy az lefedje az egész város területét. A forgalmas közlekedési folyosók felkutatásával és a forgalmi helyzet értékelésével sikerült egy olyan dokumentációt összeállítani, amely megkönnyíti a kerékpárosok hétköznapi és turisztikai célú közlekedését is. A rendszer összeköti a főbb forgalomvonzó létesítményeket a lakóterületekkel, és a városi hálózatot a turisták által kedvelt célpontokkal – részletezte a közlekedési ügyintéző. Az egyeztetés során többször hangsúlyozta, hogy a találkozó célja az volt, hogy az eddig összegyűjtött információkat ismertessék az illetékesekkel és közösen elemezzék ki a megtervezett hálózatnál a

lakossági egyeztetések során felmerült igények létjogosultságát a kerékpárosok számára fontos szempontokat is figyelembe véve.

A sarkalatos pontok megvitatása után további javaslatok is befutottak a kerékpáros egyesületek képviselőitől. Jelezték, hogy jó lenne a tervben jelölni egy Bakonygyepes Ajkarendekkel összekötő szakaszt, valamint a Gyár utcán a különálló kerékpárút lehetőségére kérdeztek rá. Előbbi szakaszt a szakemberek megvizsgálják, utóbbi esetben a Gyár utcán a különálló kerékpárút helyett költséghatékonyan, felfestéssel javasolják megvalósítani. A kerékpáros egyesületek jelezték, hogy a Bakonygyepes - Ajkarendek közötti szakaszon is szükség lenne egy-két villanyoszlop kialakítására.

SzR